

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Иван Стоименов Гешев**, прокурор в Софийска градска прокуратура, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител на Специализирана прокуратура.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Софийска градска прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Иван Стоименов Гешев е завършил висшето си юридическо образование във ВИ на МВР гр.София през 1994 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 8809/01.03.1996 г. на МП. Има 20 години общ юридически стаж, от който над 10 години като прокурор. С решение на ВСС по протокол № 10/11.03.2010 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Софийска градска прокуратура

Иван Стоименов Гешев е командирован да изпълнява длъжността прокурор в Софийска градска прокуратура от 01.06.2009 г., а от 11.05.2012г. е встъпил на длъжност прокурор при Софийска градска прокуратура.

В Комисията по професионална етика при СГП не са постъпвали сигнали за същия. В кадровото досие няма наложени дисциплинарни наказания, няма налично висящо дисциплинарно производство.

Прокурор Гешев спазва стриктно правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи, установени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Смятаме, че прокурор ГЕШЕВ работи като независим, безпристрастен и справедлив магистрат. С поведението си показва вежливост, толерантност, почтеност и спазва изискванията за благоприличие. От досегашната му професионална кариера намираме, че е компетентен и квалифициран магистрат. Проявява дискретност и е конфиденциален при и по повод изпълнение на служебните си задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали за дисциплинарни нарушения и не са извършвани проверки спрямо Иван Стоименов Гешев.

В Инспектората към ВСС срещу прокурор Иван Гешев не са постъпвали основателни жалби, а сигнал с вх.№ Ж-14-1001/24.11.2014г. е изпратен по компетентност на КПЕПК към ВСС.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК и протоколите на КПЕ - ПКВСС, срещу Иван Стоименов Гешев, прокурор в Софийска градска прокуратура има заведени следните преписки:

С вх. № 94-00-277/2014 г. - отправят се конкретни въпроси по повод интервю на прокурор Гешев и следовател Иванов. С решение по протокол № 33/11.09.2014 г. сигналът е изпратен на КПЕ при Апелативна прокуратура – София за проверка и отговор до комисията. В резултат на проверката не са установени данни за нарушение на правилата, визирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на прокурор Иван Гешев.

С вх. № 94-00-982/2014 г. - сигналът е препратен от ИВСС, съдържа упрек към прокурор Гешев, че не спазва принципите за безпристрастност, вежливост, конфиденциалност, както и че нарушава норми на Кодекса за етично поведение на българските магистрати с разгласяването на факти и обстоятелства по висящо производство. С решение по протокол №1/05.01.2015 г. сигналът е изпратен на КПЕ при Апелативна прокуратура – София за проверка и отговор до комисията. Според становище на КПЕ при АП – София не е проявена пристрастност и предубеденост от прокурор Гешев по смисъла на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Иван Гешев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Иван Стоименов Гешев, декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Иван Стоименов Гешев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Иван Стоименов Гешев**, прокурор в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността административен ръководител на Специализирана прокуратура.